Урок 25.03.2020
Тема: Зведення подібних доданків.
Доданки, що мають однакову буквену частину, називають подібними доданками.
Додавання подібних доданків називають зведенням подібних доданків.

Щоб звести подібні доданки, достатньо додати їх коефіцієнти і знайдений результат помножити на спільну буквену частину.

Звернемо увагу на такі моменти:

а) щоб звести подібні доданки, треба правильно визначити їх коефіцієнти (а для цього згадуємо про алгебраїчну суму), а потім вже додавати ці коефіцієнти; під час зведення подібних доданків буквена частина не змінюється;

б) у виразі може бути не одна, а кілька груп подібних доданків. У цьому випадку спочатку окремо виділяємо кожну групу (традиційно підкреслюємо певною кількістю рисок кожну групу подібних доданків), а потім уже для кожної групи подібних доданків повторюємо п. а);

в) якщо даний вираз містить дужки, то перш ніж звести подібні доданки (тобто виконати додавання), треба розкрити дужки (тобто виконати множення, використовуючи або розподільну властивість, або правила), а потім уже дивись п. а) чи б);

г) якщо в алгебраїчній сумі є кілька (більше від одного) числових доданків, то їх також можна вважати подібними доданками (і не забуваймо їх додавати).

Приклад 1.   Запишіть суму виразів і спростіть її:

а) -5 + а і – а + 2,3   

(-5+a)+(-a+2,3)=-5+a-a+2,3=-2,7;

в) a – b i b – a
(a-b)+(b-a)=a-b+b-a= 0;         

г) a – b + с і b – а +3
(a-b+c)+(b-a+3)=a-b+c+b-a+3=c+3

Використовуємо правила відкривання дужок перед якими стоїть знак «+»

Приклад 2. Запишіть різницю виразів і спростіть її:

а) с + 17,1 і 8,5 + с
(c+17,1)-(8,5+c)=c+17,1-8,5-c=8,6;

б) -a+b і b – a

(-a+b)-(b-a)=-a+b-b+a=0;

г) –a + b + k i b – a – 2
(-a+b+k)-(b-a-2)=-a+b+k-b+a+2=k+2.

Використовуємо правило розкриття дужок перед якими стоїть знак «-»

На відміну від запису суми або різниці двох чисел (коли ми просто ставимо між числами відповідний знак), для запису суми чи різниці виразів ми повинні спочатку заключити вирази в дужки, а потім вже ставити між ними відповідний знак («+» або «-»).

Приклад 3. №1092. Спростіть вираз та знайдіть його значення:
1)0,8y+0,5y-0,9y-0,7y, якщо у=-1,8

0,8y+0,5y-0,9y-0,7y=-0,3у

Якщо у=-1,8, то -0,3у=-0,3*(-1,8)=0,54;

2) 20a-15b-10a+6b, якщо a=-0,3, b=0,7

20a-15b-10a+6b=10a-9b

Якщо a=-0,3, b=0,7, то 10a-9b=10*(-0,3)-9*0,7=-3-6,3=-9,3.

